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Отже, у КНР накопичено цінні теоретичні та практичні доробки з питання 

формування підприємницької компетентності, які можна творчо застосувати у 

вищій школі України.  
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Автори актуалізують значення кроскультурного впливу на прояви 

толерантності як риси особистості, здатної активно взаємодіяти з 

представниками чужої культури. Акцентовано увагу на важливості врахування 

національно-культурних особливостей, національно-педагогічних традицій освіти 

та емоційності освітнього процесу з метою нейтралізації бар’єрів спілкування і, 

як наслідок, інтенсифікації процесу навчання в групах китайських студентів. 

Ключові слова: толерантність, кроскультурні особливості, навчальна 

взаємодія, іноземні студенти. 

In the article, the authors have actualized the importance of cross-cultural 

influence on manifestations of tolerance as a trait of a person that is able to actively 

interact with representatives of another culture. The authors have focused on the 

importance of taking into account the national-cultural characteristics, national-
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pedagogical traditions of education and emotionality of educational process in order to 

eliminate barriers to communication and, consequently, to intensify the learning 

process in groups of Chinese students. 

Key words: tolerance, cross-cultural peculiarities, educational interaction, 

foreign students. 

 

Аналіз кроскультурних досліджень (J. W. Berry, D. L. Sam та ін.) доводить 

існування зв’язку між певним ступенем вираженості толерантності й успішною 

адаптацією особистості до умов чужої країни. Найбільш значущими для процесу 

акультурації є міжособистісна толерантність і толерантність як риса особистості, 

коли людина здатна зрозуміти, прийняти й активно взаємодіяти з представником 

чужої культури.  

У світі виокремлюють типи регіонів за ознакою взаємного зближення і 

взаємодії освітніх систем (А. Ліферов, Китай). Для всіх цих країн характерна 

стратегія підвищених вимог до якості навчання й підготовки кадрів. Україна 

щороку поповнюється все більшою кількістю студентів із Китаю. Отже, є сенс 

з’ясувати кроскультурні особливості китайських студентів.  

Китайці належать до національної культури колективістського типу. 

Генераторами інтеграційних процесів може слугувати Західна Європа, а також 

Азійсько-тихоокеанський регіон, до якого входить і Китайська народна 

республіка. Громадську традицію поведінки відображено в стереотипі общинного 

мислення, сутність якого полягає в такій тезі: «Ми всі повинні бути рівні». 

Підпорядкування індивіда групі є правило, а не виняток. У студентів цієї групи 

низький рівень адаптивності в незнайомих ситуаціях.  

Конфуціанська традиція, що поширена не тільки в Китаї, але й у деяких 

інших країнах, підкреслювала важливість суворого дотримання традиційних 

порядків і звичаїв, у тому числі і в спілкуванні. Суспільні відносини будуються за 

моделлю сімейних: між людьми, що належать до різних поколінь, учителем і 

учнем, підлеглим і керівником, громадянином і державою. Найголовнішим 

обов’язком людини було шанування старших і предків. Система норм 

правильного чи неправильного поводження зводиться до наступного: не важливо, 

як ти себе оцінюєш, важливо, що подумають інші.  

Китайські студенти демонструють прагнення налагоджувати дружні 

стосунки з оточенням, необхідність участі в справах групи, колективу, бажання 

глибше пізнати інших людей, прагнення отримувати нову навчальну інформацію, 

розв’язувати питання, що сприяють кращому засвоєнню навчальних предметів; у 

спілкуванні з друзями розвивати нові інтереси, формувати свою життєву позицію 

і проявляти прагнення до самовиховання тощо [1, с.96].  

Дослідник Лінь Яцян називає особливістю китайських студентів уміння 

заручитися підтримкою будь-якої людини, прагнення проявляти ініціативу в 

спілкуванні, не сподіваючись на інших людей, насолоду від процесу спілкування, 

вдячність за взаєморозуміння, прагнення розкрити свої можливості й здібності, 

бажання вирішувати практичні та матеріальні питання, а також надавати 

підтримку і допомогу іншим людям [1, с.97].  
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Ще однією відмінною рисою національної культури цієї країни є те, що 

вони відносяться до реактивної (що слухає) групи культур, тобто її представники 

вважають за краще мовчки та спокійно слухати співрозмовника, надають 

великого значення прояву ввічливості й поваги у спілкуванні.  

Можна стверджувати, що вони найкращі у світі слухачі: концентруються на 

тому, що їм кажуть; вислухавши, не квапляться з відповіддю (тим самим 

демонструючи повагу до вагомості мовця); увага приділяється манері та церемонії 

спілкування. Якщо навіть приступають до відповіді, то навряд чи висловлять 

певну думку. Є знавцями невербальної комунікації. 

Проаналізувавши національно-культурні особливості, можна зробити 

висновок, що спочатку виникає деяка невідповідність між технологіями, 

застосовуваними у вишах, і менталітетом східних студентів. У ЗВО навчання 

базується на діалогових технологіях, які обумовлюють побудову активної 

навчальної взаємодії не тільки «студент – студент», а й «студент – викладач». Для 

національної системи освіти Китаю ці режими не характерні. Студенти з цих 

країн відносяться до не комунікативних (раціонально-логічних) психологічних 

типів опановування іноземною мовою.  

Попри властиві їм працьовитість, дисциплінованість, наполегливість у 

досягненні мети, повагу до знання і навчання, спостережливість і допитливість, 

вони проявляють замкнутість і стриманість у прояві почуттів. Для них на 

початковому етапі навчання характерні: труднощі у подоланні психологічного 

бар’єру при спілкуванні і повільний темп формування мовних навичок (особливо 

говоріння). На всіх етапах вивчення мови вони відчувають необхідність у 

ретельному осмисленні особливостей мовного матеріалу. Дійсно, студенти з 

Китаю при виконанні комунікативних завдань на заняттях відчувають себе скуто. 

Причина цього в характері бар’єру: з одного боку, мовного, а з іншого – 

культурного. Оскільки, в силу традиційної освіти та виховання, вони не готові 

брати участь в діалогізованих формах навчання, відсутня мотивація до вступу в 

діалог, тим більше з викладачем.  

Група американських психологів на чолі з Дж. Д. А. Паркером (JDA Parker) 

провели дослідження, в якому довели, що зміна навчальної обставини та 

міжособистісних відносин, придбання нової соціальної ролі дорослої людини стає 

найбільш поширеною причиною відсіву з університету, академічні успіхи 

першокурсників залежать від їхнього емоційного інтелекту [3]. 

Академічні успіхи у виші можуть враховуватися в якості одного з 

показників психологічної адаптації студентської молоді. Отже, зв’язок адаптації 

студентської молоді з емоційним інтелектом було встановлено цими 

дослідженнями.  

Іноземні студенти не тільки зустрічаються з аналогічними проблемами в 

умовах обставин, що змінюються, але і піддаються акультурації та стикаються з 

мовним бар’єром і культурологічними особливостями того регіону, який вони 

обрали для навчання. Більшість студентів бачать мету вищої освіти в підготовці 

до дорослого життя і професійної діяльності.  

Китайські студенти приділяють увагу, у першу чергу, вимогам 

роботодавців, отримання роботи в майбутньому (75%) і знань, потрібних у 
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сучасному світі (61%). Студенти називають такі чинники успіху в професійній 

діяльності: комунікабельність (93%), власні знання і здібності (93%), 

працьовитість (86%), доля, випадок (83%), зв’язки та знайомі (82%), підтримка 

батьків і родичів (80%), знання кількох іноземних мов (77%) [4, с.80].  

Отже, групова поведінка, діалогічне навчання перетворюється для 

китайських студентів у стійкий стереотип. Їх потрібно частіше залучати до 

групової бесіди, де кожен може відкриватися перед іншими. Позиція викладача 

при цьому полягає в спонуканні до дії, він бере на себе вирішення 

тільки найбільш складних питань. Не слід також робити акцент на успішності 

студентів. Якщо хто-небудь відстає, то йому необхідно порадити бути 

уважнішими та більше часу проводити за книжками.  

Умовами нейтралізації бар’єрів спілкування і, як наслідок, інтенсифікації 

процесу навчання в групах китайських студентів є: урахування національно-

культурних особливостей, національно-педагогічних традицій 

освіти та емоційності освітнього процесу. 
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